
 پیام پزشکیان به مراسم بزرگداشت 
فیزیکدان نامی ایران:

 زیرساخت‌های نوین علمی
میراث ماندگار استاد ثبوتی است 

رئیس‌جمهوری مسعود پزشکیان در پیامی به آیین 
نکوداشت پروفسور یوسف ثبوتی، با تجلیل از جایگاه علم 
و عالمان در فرهنگ ایرانی ـ اسامی، این استاد برجسته 
را از پیشگامان توسعه علمی معاصر کشور توصیف کرد.
متن پیام رئیس‌جمهوری که توسط وزیر تعاون، کار و رفاه 

اجتماعی در این مراسم قرائت شد به شرح زیر است:
»تکریم مقام علم و تجلیل از عالمان فرزانه این مرز و بوم، 
سنتی دیرینه و فضیلتی ماندگار است که ریشه در هویت 
تاریخی ما دارد؛ آیینی که فراتر از یک مراسم، دمیدن روح 

امید و الگوپردازی در کالبد جامعه است.
در میان چهره‌های پرفروغ سپهر دانایی ایران، نام 
جناب پروفسور یوسف ثبوتی به عنوان یکی از پیشگامان 
توسعه علمی معاصر ایران می‌درخشد. ایشان از جمله 
شخصیت‌های نادری هستند که زیست مؤمنانه در 
ساحت علم را پیشه خود ساخته و عمر بابرکت خویش را 
بی‌دریغ، وقف اعتلای دانش، تربیت شاگردانی تراز اول و 

بنیان‌گذاری نهادهای علمی پایدار کرده‌اند.
کارنامه درخشان ایشان، از تحصیل در معتبرترین مراکز 
علمی جهان تا بازگشت متعهدانه به میهن، گواهی صادق 
بر »وطن‌دوستی« است. مسیر پرفراز و نشیب زندگی ایشان 
نشان داده است که دغدغه اصلی ایشان، نه فقط کسب 
دانش، بلکه رساندن ایران عزیز به جایگاه شایسته‌اش در 
تراز جهانی بوده است. یکی از برجسته‌ترین ویژگی‌های 
این استاد عزیز، نگاه بلندمدت و روحیه ایشان است و 
اینکه هرگز در تنگنای محدودیت‌ها متوقف نشد، بلکه 
با دیدگاهی فراخ و عزمی جزم، رسالت دشوارِ ساختن 
زیرساخت‌های نوین علمی را بر دوش کشید؛ میراثی 
گرانبها که نسل‌های دیروز، امروز و فردا همواره وام‌دار 
آن خواهند بود. اینجانب، برگزاری این آیین نکو‌داشت و 
رونمایی از کتاب ارزشمند »سخن ثبوتی« را گامی بلند در 
جهت پاسداشت فضیلت، معرفت و خدمت صادقانه به 
میهن می‌دانم و از همت والای تمامی دست‌اندرکاران، 
فرهیختگان و نهادهای علمی و فرهنگی که در برپایی این 
محفل ارزنده کوشیده‌اند، صمیمانه سپاسگزاری می‌کنم. 
در پایان، حضور ارزشمند استادان برجسته، اندیشمندان 
و میهمانان گرامی، بویژه سخنرانان ارجمندی را که با 
تبیین ابعاد علمی و اخلاقی شخصیت ایشان بر غنای 
این مراسم افزوده‌اند، ارج می‌نهم و از درگاه ایزد منان 
برای این شخصیت فرزانه، دوام سامت، عزت مستدام 
و توفیق روزافزون در مسیر خدمت به جامعه علمی کشور 
را مسألت دارم.« یوسف ثبوتی، فیزیکدان ایرانی و مؤسس 
دانشگاه تحصیات تکمیلی علوم پایه زنجان است. وی 
از بدو تأسیس فرهنگستان علوم از اعضای پیوسته این 
فرهنگستان است و در سال‌های ۱۳۹۲ تا ۱۳۹۸ در سه دوره 
ریاست گروه علوم پایه فرهنگستان علوم را به عهده گرفت. 
نظام ترمی - واحدی کنونی از دستاوردهای دکتر ثبوتی برای 
نظام آموزشی کشور است. از استاد ثبوتی بیش از 50 مقاله‌ 
پژوهشی در مجلات علمی بین‌المللی منتشر شده است.

 دیدار مدیرعامل ایرنا 
از مرکز دایرةالمعارف بزرگ اسلامی 

حسین جابری انصاری مدیرعامل خبرگزاری جمهوری 
اسامی در دیدار با محمدکاظم موسوی‌ بجنوردی رئیس 
دایره‌المعارف بزرگ اسامی و احمد مسجدجامعی 
قائم‌مقام این مرکز، اظهار کرد:» تأسیس دایره‌المعارف 
بزرگ اسامی در فضای خاص دهه ۶۰ یکی از اقدامات 
ماندگار موسوی ‌بجنوردی است و این جدای از بنیان‌گذاری 
مرکز فرهنگی توسط مؤسس حزب ملل اسامی است.«
به گزارش ایرنا، وی در این دیدار که در محل دایره المعارف 
بزرگ اسامی برگزار شد، تصریح کرد: »در آن زمان شاید 
مشخص نبود چه کاری انجام می‌شود، اما امروز در گذر 
زمان به ارزش ساخت مرکز دایره‌المعارف بزرگ اسامی 
پی برده می‌شود«. مدیرعامل ایرنا با یادآوری اهمیت 
اقداماتی که برای ایران ماندگار است، ادامه داد: »اینکه 
برخی افراد مانند موسوی‌بجنوردی راه فرهنگی زمان‌بر را به 
جای یک پروژه سیاسی انتخاب می‌کنند، ارزشمند است«. 
جابری ‌انصاری در ادامه، »تهران‌زدگی«، »سیاست‌زدگی« 
و »دولت‌زدگی« را سه‌ آسیب در فرآیند کار ایرنا ذکر کرد و 
گفت: »در خبرگزاری پذیرفته شده است که ما خبرگزاری 
دولت به عنوان قوه مجریه هستیم در حالی که ایرنا 
خبرگزاری ملی ایران است و این نگاه در دوره کنونی رویکرد 
اصلی است .خبرگزاری ایرنا پیش از این »متن محور« 
بوده است، در حالی که در دوره کنونی تاش می‌کنیم کار 
تصویری هم انجام بدهیم و ایرنا از رسانه متنی تبدیل به 

رسانه متنی و تصویری شده است«.
همچنین در این دیدار، احمد مسجدجامعی قائم‌مقام 
مرکز دایره‌المعارف بزرگ اسامی با اشاره به فعالیت 
دایره‌المعارف فرهنگ عامه که با مدیریت محمد 
جعفری‌قنواتی پدیدآورده شده است، اظهار کرد: »این 
دایره‌المعارف درباره آداب و رسوم و فرهنگ مردم است و 
تاکنون هفت جلد آن منتشر شده است. ‌این مجموعه 
زمانی گردآوری شده است که پرداختن گسترده به مباحث 
مربوط به ایران، ملیت و هویت ایران با استقبال مواجه 
نبود.« همچنین محمدکاظم موسوی‌بجنوردی با اعلام 
اینکه مساحت دایره‌المعارف بزرگ اسامی حدود ۳۰ هزار 
مترمربع است، افزود: »کتابخانه این مجموعه بیش از یک 
میلیون و ۳۰۰ هزار جلد کتاب دارد. دایره‌المعارف بزرگ 
اسامی آثاری مانند دایره‌المعارف فرهنگ مردم ایران، 
تهران بزرگ، حقوق، خلیج‌فارس را پدید آورده است.
عاوه بر این در این مجموعه »تاریخ ایران« را در ۲۰ جلد و 

»جغرافیای ایران« را در پنج جلد نوشتیم.«

سخنگوی وزارت دفاع: 

هرگونه تعرض جدید دشمن بلافاصله پاسخ داده می‌شود

سردار رضا طلایی نیک، سخنگوی 

وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای 
»دشمن  داشت:  اظهار  مسلح 
یا  میدان  در  آمریکایی-صهیونی 
دیپلماسی باید به حقوق مشروع و 
قطعی ملت ایران تن در دهد. بدون 

تأمین حقوق منطقی و مشروع و 
قطعی ملت ایران دشمن از باتلاقی 
که در آن گرفتار شده نمی‌تواند 

شود.« ج  خار
سخنگوی وزارت دفاع افزود: »ایران 

دفاعی

ظرفیت بالای خود را در میدان رزم و 
دیپلماسی با پشتوانه حضور میدانی 
ملت نشان داده است و دشمن اگر 
در حوزه دیپلماسی به مطالبات بحق 
و قطعی ملت ایران تن در ندهد باید 
تکرار شکست‌های خود را در میدان 

نظامی پیش‌بینی کند.«
داد:  ادامه  نیک  طلایی  سردار 
»تکرارپذیری شکست‌های دشمن در 
میدان رزم با واقعیت‌های منطقه‌ای 

قابل پیش‌بینی است. لذا با توجه به 
روند گذشته در آینده نیز ملت ایران 
پیروز اصلی این جنگ تحمیلی است 
و ایران در هر دو حوزه دیپلماسی و 
میدان، ظرفیت‌ها و توانایی‌های دفاع 
از حقوق ملت ایران را به طور قاطع 

نشان داده است.«
وی تأکید کرد: »هرگونه تهدید و 
تعرض و تجاوز جدید از سوی دشمن 
قطعاً بلافاصله و بی‌درنگ با واکنش 

قاطع و تمام‌کننده و پشیمان‌کننده 
برای آنها مواجه خواهد شد.«

سخنگوی وزارت دفاع یادآور شد: 
»فرارهای مکرر شناورها و ناوهای 
ی  گیر ر د منطقه  ز  ا یی  یکا مر آ
ی  نمند ا تو و  ه  د ا ر ا ه  هند ن‌د نشا
نیروهای مسلح سپاه و ارتش در 
میدان و همچنین آمادگی برای پاسخ 
پشیمان‌کننده به هر نوع تعرض از 

آنهاست.« سوی 

 کنترل قیمت‌ها با 
انضباط مالی و سیاست‌های حمایتی

و  سیاست‌ها  نی،  مهاجرا فاطمه 
اقدامات دولت برای مواجهه با تورم و 

افزایش قیمت‌ها را تشریح کرد.
سخنگوی دولت در نشست خبری 
هفتگی خود که در محل »سازمان 
حفاظت محیط‌زیست« برگزار شد با 
ادای احترام به ۱۵۴ شهید محیطبان 
که طی سال‌های گذشته جان عزیز 
خود را فدای حفاظت از محیط 
زیست ایران کرده‌اند، از مردم که 
بیش از ۷۵ شب خیابان را زنده و پر 
نگه داشتند، قدردانی کرد. او افزود: 
»این حضور امروز به یکی از اضلاع 
قدرت کشور در مذاکرات تبدیل 
شده و باید به‌ عنوان شکل نوینی 
از مشارکت مورد توجه قرار گیرد.« 

سخنگوی دولت تأکید کرد: »برای 
حفظ انسجام ملی، دولت باید 
عملکرد مناسب و پاسخگو داشته 
باشد و به‌ویژه در حوزه معیشت، 
حفظ اشتغال و ثبات اقتصادی، 
برنامه‌ریزی و پیگیری کند. جلوگیری 
از شکل‌گیری حس تبعیض، تقویت 
نظارت مردمی از طریق سامانه 
»فؤاد«، به رسمیت شناختن احزاب 
و گفت‌وگو با نسل‌های مختلف نیز 
از محورهای مهم استمرار همبستگی 

ملی است.«
 

 اقدامات دولت 
برای معیشت مردم

سخنگوی دولت با بیان اینکه »ما 
افزایش قیمت‌ها را در دو سطح 
بررسی می‌کنیم و روی آن اقدام 
انجام می‌دهیم«، بیان کرد: »اول در 
سطح کلان که موضوعاتی همچون 

کنترل تورم و مهار رشد نقدینگی از 
طریق انضباط مالی دنبال می‌شود 
و دولت سعی می‌کند در این زمینه 
منضبط عمل کند و هزینه‌های 
دولت به حداقل برسد و میزان پولی 
که در بازار موجود است، با توجه به 
نقدینگی کاملاً مدیریت شده باشد.«
مهاجرانی با اشاره به افزایش 
قیمت‌ها در سطح خُرد و معیشت 
مردم، خاطرنشان کرد: »با توجه به 
اینکه می‌دانیم افزایش قیمت‌ها 
سفره مردم را کوچک می‌کند، همه 
گزارش‌ها به دولت می‌رسد و همه 
دولت با جزئیات از همه قیمت‌ها 

هستند.« آگاه 
وی با بیان اینکه »با سیاست‌هایی 
مانند یارانه نقدی و کالابرگ سعی 
داریم موضوعات معیشتی مردم را 
مدیریت کنیم«، گفت: »به‌خصوص 
خانواده‌هایی که کودکان زیر ۵ سال، 

دولت

کودکان تازه‌متولدشده و زنان باردار 
دارند، با سیاست‌های حمایتی که 
ستاد جوانی جمعیت، وزارت تعاون 
و بهداشت دنبال می‌کنند موضوع 

به‌درستی مدیریت شود.«
 سخنگوی دولت با بیان اینکه »دقت 
داریم که گرانی را از گران‌فروشی جدا 
کنیم«، تأکید کرد: »دستوری که 
رئیس‌جمهوری صادر کردند مبنی بر 
این است که همه ارکان ستاد تنظیم 
بازار در این زمینه دقت لازم را انجام 
دهند تا با توجه به اینکه گرانی‌ها 
مردم را آزار می‌دهد به‌درستی با این 
قضیه برخورد کنیم و لذا نگاه بر این 
است که از نگاه‌های ارشادی به جای 

نگاه تنبیهی استفاده کنیم.« 

در صورت آزاد شدن منابع 
بلوکه‌شده برای آن سناریو داریم

مهاجرانی با بیان اینکه »رهبر شهید 
در یکی از سخنرانی‌های پس از جنگ، 
در خردادماه، تأکید کرده بودند، »نه« 
باید آسیب‌هایی را که به کشور وارد 
شده بزرگ‌نمایی کرد و »نه« آنها را 
دست‌کم گرفت«، افزود: »با استناد به 
همین فرمایش، تأکید می‌کنیم کشور 
در جریان جنگ، به‌ویژه در صنایع 
پتروشیمی و فولاد، متحمل آسیب‌هایی 

شده است.«
وی افزود: »بدیهی است که دولت 
برای جلوگیری از افزایش قیمت‌ها، 
به‌ویژه در صنعت خودرو، راهکارهایی 
در  را  فولادی  ورق  واردات  جمله  از 
دستورکار قرار داده است. بخشی از 
این رویکرد نیز به ضرورت بازنگری در 
الگوی مصرف بازمی‌گردد، از جمله 
اینکه در حوزه‌هایی مانند مصرف 
پلاستیک، صرفه‌جویی‌های هدفمند 
و اصولی انجام شود.«سخنگوی دولت 
تصریح کرد: »منابع اصلی به‌دقت 
مورد بررسی قرار گرفته و از این منظر 
مشکلی وجود ندارد. بدیهی است که 
میزان دقیق منابع موجود در بانک 
مرکزی، از جمله ارقامی است که اعلام 
نخواهد شد. با این‌حال، در صورت 
آزادسازی منابع بلوکه‌شده، این منابع 
به‌ عنوان بخشی از منابع قطعی و در 
اختیار کشور در نظر گرفته شده‌اند. 

در این خصوص، سناریوهای مختلفی 
پیش‌بینی شده و برنامه‌ریزی لازم انجام 
گرفته‌، اما بدیهی است که در شرایط 
جنگی فعلی، امکان تشریح جزئیات 
این سناریوها وجود ندارد. با این‌حال، 
تأکید می‌کنم که سناریوهای مشخص 

و آماده اجرا وجود دارد.« 

برنامه‌های دولت برای حمایت از 
کارگران

وی در خصوص نیروهای کار، اظهار کرد: 
»به‌ منظور جلوگیری از تعدیل نیروی 
انسانی در بنگاه‌ها، تاکنون سه بسته 
حمایتی ابلاغ شده و بسته چهارم نیز 

در حال نهایی‌سازی است.«
»برای  ود:  فز ا دولت  سخنگوی 
بنگاه‌های دارای ۲ تا ۵۰ نفر نیروی کار، 
به ازای هر نفر ۴۴ میلیون تومان در نظر 
گرفته شده که معادل همان حقوق 
مورد اشاره است و این مبلغ مستقیم 
به بنگاه‌ها تخصیص داده می‌شود. 
همچنین برای بنگاه‌های تک‌نفره 
و شاغلان انفرادی نیز همین رقم 
پیش‌بینی شده است، برای بنگاه‌های 
دارای بیش از ۵۰ نفر نیروی کار نیز 
مبلغ ۲۲ میلیون تومان به ازای هر نفر 
لحاظ شده است.« مهاجرانی با بیان 
اینکه »درخصوص کارگران ساختمانی 
و سایر کارگرانی که ممکن است تعدیل 
شوند، فرصت‌هایی ناشی از شرایط 
فعلی ایجاد شده است«، گفت: »بر 
این اساس، این افراد می‌توانند از 
طریق سازمان آموزش فنی‌وحرفه‌ای، 
دوره‌های  در  یگان  را به ‌صورت 
مهارت‌افزایی شرکت کرده و برای 
اشتغال در حوزه‌هایی مانند انرژی‌های 
نو که هم‌اکنون ظرفیت بالایی برای 
جذب نیروی کار در کشور دارد، آموزش 
ببینند و وارد بازار کار شوند.« مهاجرانی 
با بیان اینکه »چرخه‌ای داریم تحت 
عنوان چرخه تورم و افزایش دستمزد 
که معمولاً این چرخه، چرخه معیوبی 
است و حاصل آن هم این است که 
هر سال نسبت به سال گذشته شاهد 
افزایش تورم بیشتری هستیم«، افزود: 
»علت آن، فشارهایی است که از اقتصاد 
کلان و سیاست‌های بین‌الملل ازجمله 
تحریم‌ها به کشور ما وارد می‌شود.«

 وی خاطرنشان کرد: »حق مردم ضایع 
می‌شود اگر نگوییم، فشار اقتصادی که 
به آنها وارد می‌شود ناشی از تحریم‌های 
ظالمانه‌ای است که بیش از چهار دهه 
بر مردم عزیزمان وارد شده است. 
دولت در این زمینه راهکارهایی اتخاذ 
کرده است، نظیر ادامه پرداخت 
کالابرگ، افزایش حقوق‌ها، ادامه 
پرداخت منظم یارانه‌های نقدی، 
فعالیت‌های  تعطیلی  از  جلوگیری 
کارگاه‌های  از  طبیعتاً  که  تولیدی 
یک‌نفره تا کارگاه‌های بالاتر و همین‌طور 
تسهیلاتی که برای سرمایه در گردش 
و سرمایه‌های ثابت بنگاه‌ها در نظر 
گرفته می‌شود.« سخنگوی دولت با 
بیان اینکه »طبیعتاً بیکاری یکی از 
موضوعاتی است که به افزایش تورم 
و کاهش قدرت خرید مردم به‌شدت 
دامن می‌زند،« گفت: »از این رو هر 
چقدر بتوانیم اشتغال پایدار را حفظ 
کنیم طبیعتاً شاهد وضعیت بهتری 

خواهیم بود.«
 

پیگیری برای آزادی دانشجویان
سخنگوی دولت درباره افزایش رقم 
کالابرگ هم گفت: »طبیعتاً دولت 
علاقه‌مند است هر چقدر مقدور 
است رقم کالابرگ را افزایش دهد، 
موضوع همچنان در دست بررسی 
است، چنانچه به جمع‌بندی برسیم 
حتماً اعلام خواهد شد.« مهاجرانی در 
مورد دانشجویان دستگیرشده، اظهار 
کرد: »پیگیری‌ها از طرف وزارت علوم 
با نهادهای ذی‌ربط در حال انجام است 
و امیدوار هستیم با نگاه مثبتی که قوه 
قضائیه هم دارد، موضوع به‌خوبی 
مرتفع شود. تأکید می‌کنم که قبل 
از جنگ مشکل تعدادی از دانشجویان 
ما حل شده بود و امیدوار هستیم که 
این روند ادامه پیدا کند.«  شینا انصاری 
نیز در حاشیه برگزاری نشست خبری 
فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت در 
محل سازمان حفاظت محیط‌زیست در 
جمع خبرنگاران اظهار کرد: »نشست 
خبری سازمان حفاظت محیط‌زیست 
در ۱۵ خرداد مصادف با روز جهانی 
محیط‌زیست با خبرنگاران این حوزه 

برگزار می‌شود.«

در سطح 
کلان که 

موضوعاتی 
همچون 

کنترل تورم 
و مهار رشد 

نقدینگی 
از طریق 
انضباط 

مالی دنبال 
می‌شود و 

دولت سعی 
می‌کند در 
این زمینه 

منضبط 
عمل کند و 

هزینه‌های 
دولت به 

حداقل برسد 
و میزان پولی 

که در بازار 
موجود است، 

با توجه به 
نقدینگی 
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سخنگوی دولت در نشست خبری هفتگی تأکید کرد
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رئیس قوه قضائیه:

خط‌های سفید و اینترنت‌ »پرو« باید تعیین‌ تکلیف شود
سفیر افغانستان با استاندار تهران دیدار کرد

تأکید تهران و کابل بر  ارتقای همکاری‌های دوجانبه

 
پیرو دستور حجت‌الاسلام 
والمسلمین محسنی اژه‌ای خطاب 
به مراجع ذیربط، در رابطه با تعیین 
‌تکلیف و بررسی جزئیات موضوع 
موسوم به خط‌های سفید و اینترنت 
‌پرو، در راستای احیای حقوق عامه، 
روز گذشته رئیس دستگاه قضا، اقدام 
به فراخواندن دادستان کل کشور، 
رئیس سازمان بازرسی کل کشور و 
وزیر ارتباطات به همراه معاونین 

آنان کرد.
حجت‌الاسام  مزبور،  جلسه  در 
والمسلمین موحدی‌آزاد دادستان 
کل کشور و ذبیح‌الله خدائیان رئیس 
سازمان بازرسی کل کشور و سید 
ستار هاشمی وزیر ارتباطات و فناوری 
اطلاعات گزارش‌های تدوین‌ شده 
توسط دستگاه‌های متبوع خود در 
باب مقوله خط‌های سفید و اینترنت 

‌پرو را قرائت و تشریح کردند.
دادستان کل کشور و وزیر ارتباطات 
با  این جلسه اعام داشتند  در 
احراز  بررسی‌های صورت گرفته 
تخلف در قضیه‌ موسوم به خط‌های 
سفید و اینترنت ‌پرو، قطعی و حتمی 
است. در همین زمینه رئیس سازمان 
بازرسی کل کشور گفت گزارشی در 
این خصوص، تا آخر هفته جمع‌بندی 

و ارائه خواهد شد.
از  پس  نیز  دستگاه قضا  رئیس 
استماع گزارش‌های مسئولان، به 
بیان نکاتی در باب اهمیت احیای 
حقوق عامه و ارتباط آن با مصادیق 
موجود در اجتماع اشاره کرد و گفت: 
»ما در قوه قضائیه پاسدار حقوق 
عامه مردم هستیم و به هیچ وجه، 
اجازه نخواهیم داد این احساس در 
مردم ایجاد شود که در جامعه ما، 

تبعیض حکمفرماست.«
اژه‌ای در ادامه مشخصاً به موضوع 

و  سفید  ی  خط‌ها به  م  سو مو
اینترنت‌پرو، اشاره و اظهار کرد: 
»قضیه‌ موسوم به خط‌های سفید و 
اینترنت‌پرو، در ذهن مردم مسأله 
ایجاد کرده است؛ این ذهنیت نیز 
یک شبه به‌وجود نیامده و اگر در باب 
آن برای مردم شفاف‌سازی نکنیم، 
موجبات بدبینی شهروندان فراهم 

می‌شود.«
اعام  »بار‌ها  کرد:  تصریح  وی 
کرده‌ایم که کسی تصور نکند چون 
شرایط جنگی است و اقتضائات 
خاصی حکمفرماست، می‌توان قانون 
را دور زد  یا عملی مغایر با قانون و 
ع مرتکب شد  یا سوء‌استفاده‌ای  شر
از شرایط موجود کرد؛ من در قضیه 
ناظر بر اصل ۲۵ قانون اساسی و 
منع تجسس در زندگی مردم مگر 
به حکم قانون، بر این امر تأکید 
ورزیدم؛ اکنون در باب مقولات ناظر 
بر ارتباطات جمعی و دستگاه‌ها، 
ابزار‌ها و برنامه‌های مرتبط با آن نیز 
تأکید می‌ورزم که به هیچ وجه نباید 
از قانون تخطی و احساس تبعیض در 
مردم ایجاد شود یا عرصه برای جولان 
عناصر سوء‌استفاده‌گر و فرصت‌طلب 

باز شود.«

کرد:  تأکید  قضائیه  قوه  رئیس 
»موضوع موسوم به خط‌های سفید 
و اینترنت‌پرو، باید به صورت کامل 
و جامع تعیین‌تکلیف شود؛ برای 
تبیین‌گری  و  شفاف‌سازی  مردم 
شود و چنانچه در این عرصه، تخلف 
و جرم حادث شده که وفق گزارش 
احراز  این جلسه،  دستگاه‌ها در 
تخلف در آن قطعی است، باید جلوی 
آن گرفته شود و با متخلفین، به 
حسبه و مبتنی بر قانون و مقررات 

برخورد شود.«
محسنی اژه‌ای همچنین با تأکید بر 
اینکه اکنون در شرایط جنگی به سر 
می‌بریم و سرمایه اصلی ما در این 
نبرد سرنوشت‌ساز، مردمان گرانقدر 
ن  رما ا ولایتمد و  ست  و طن‌د و و 
هستند، گفت: »نباید اجازه دهیم 
این سرمایه‌های اصلی ما دچار 
؛  ند شو ی  د عتما بی‌ا و  بینی  بد
اکنون شرایط به گونه‌ای نیست 
که بخواهیم فی‌المثل بالغ بر ۵ 
ماه برای تعیین‌تکلیف یک موضوع 
صبر کنیم؛ مردم از ما شفاف‌سازی 
و تبیین‌گری و احیای حقوق عامه 
را می‌خواهند و ما به این مطالبه 

مردم، باید لبیک بگوییم.«

استاندار تهران و سفیر افغانستان در 
دیداری در ساختمان استانداری تهران 
بر تقویت همکاری‌های اقتصادی، تجاری 
و فنی میان دو کشور تأکید کردند. 
این دیدار فرصتی بود تا ظرفیت‌های 
ختی  سا یر ز ی  ه‌ها ژ و پر  ، ک مشتر
و مسیرهای توسعه تجارت بررسی و 
راهکارهایی برای ارتقای روابط دوجانبه 

ح شود. مطر
محمدصادق معتمدیان، استاندار تهران 
با اشاره به نقش پیشران مجموعه 
اتاق‌های بازرگانی در توسعه ارتباطات، در 
دیدار با سفیر افغانستان گفت: »با توجه 
به اشتراکات فرهنگی، تاریخی و دینی 
میان دو کشور و حضور گسترده مهاجران 
افغانستانی در استان تهران، می‌توان از 
ظرفیت‌های اقتصادی و اجتماعی موجود 

به نفع هر دو کشور استفاده کرد.«
وی افزود: »بررسی آمارهای تجاری نشان 
می‌دهد با وجود تراز تجاری حدود ۲.۵ 
میلیارد دلاری در سال گذشته و تجربه 
تراز سه میلیارد دلاری در سال ۲۰۱۸، 
همچنان ظرفیت قابل توجهی برای 
توسعه همکاری‌های اقتصادی میان ایران 

و افغانستان وجود دارد.«
معتمدیان با اشاره به مزیت‌های استان 
تهران در حوزه‌های اقتصادی، صنعتی، 
علمی و فنی گفت: »بیش از یک‌سوم 
اقتصاد کشور و حدود ۱۵ درصد صنعت 
کشور در استان تهران متمرکز است. 
همچنین بیش از ۵۲ درصد شرکت‌های 
دانش‌بنیان کشور در این استان فعال 
هستند. در حوزه کشاورزی نیز با وجود 
محدودیت مساحت، تهران در توسعه 
گلخانه‌ها و بهره‌گیری از روش‌های نوین 
آبیاری پیشرو است و می‌تواند تجربیات 
خود را در اختیار طرف‌های همکار قرار 

دهد.«
استاندار تهران همچنین بر ظرفیت‌های 
ارزشمند استان در حوزه خدمات فنی 

و مهندسی تأکید کرد و افزود: »اجرای 
پروژه‌های عمرانی، راه‌سازی و ریلی از 
اولویت‌های افغانستان است و تهران 
می‌تواند در صادرات خدمات فنی و 
پروژه‌های  در  مشارکت  و  مهندسی 

زیرساختی نقش‌آفرینی کند.«
معتمدیان تصریح کرد: »استان تهران 
آمادگی دارد در زمینه توسعه و آبادانی 
افغانستان نقش‌آفرینی و اتاق بازرگانی 
تهران می‌تواند زمینه ارتقای همکاری با 
اتاق بازرگانی کابل را فراهم کند. دولت 
نیز می‌تواند نقش تسهیلگر را در توسعه 
روابط اقتصادی، دانشگاهی و بخش 
خصوصی ایفا کند. همچنین موضوعات 
دیگری همچون صادرات خدمات 
مهندسی، پروژه‌های زیرساختی، مسکن 
و سایر بخش‌ها مورد بررسی قرار گرفت و 

کلیاتی از مذاکرات انجام شد.«
 

سفیر افغانستان: پیروزی ملت 
ایران را تبریک می‌گویم

در ادامه، مولوی فضل‌محمد حقانی، 
سفیر افغانستان در تهران، با تبریک 
پیروزی ملت و جمهوری اسامی ایران 
در برابر کشورهای متجاوز، گفت: »ایران 
و افغانستان دو کشور برادر هستند و 
روابط ما همواره بر پایه احترام متقابل 

و پیوندهای دیرینه شکل گرفته است. 
ما علاقه‌مند به توسعه همکاری‌ها 
اقتصادی،  سیاسی،  حوزه‌های  در 
حمل‌ونقل، تجارت و تبادل تخصص‌های 

فنی و فرهنگی هستیم.«
افزود:  حقانی  فضل‌محمد  مولوی 
»پیروزی ملت ایران در برابر کشورهای 
متجاوز یک دستاورد مهم برای جهان 
اسلام است و افغانستان آماده همکاری در 
پروژه‌های زیرساختی و توسعه مسیرهای 
ترانزیتی با ایران است. همچنین احترام 
متقابل و حسن همجواری دو کشور باید 

محور تمام همکاری‌ها باشد.«
در پایان این دیدار، طرفین بر ارتقای 
همکاری‌های اقتصادی، تجاری و فنی، 
تبادل تجربیات صنعتی و مهندسی، 
توسعه پروژه‌های زیرساختی و بهره‌گیری 
از ظرفیت‌های اجتماعی و مهاجران 
تأکید کردند. همچنین استاندار تهران 
پیشنهاد کرد اتاق‌های بازرگانی تهران و 
کابل همکاری‌های خود را گسترش دهند 
و دولت‌ها نقش تسهیلگر برای توسعه 
روابط اقتصادی، دانشگاهی و بخش 
خصوصی ایفا کنند. قرار شد جلسات 
بعدی با محوریت اتاق‌های بازرگانی دو 
کشور برگزار شود تا مسیر ارتقای تجارت 

و همکاری‌های دوجانبه هموار شود.

گزارش قضایی


